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* Waxa kaliya la xusay jawaabaha ee ugu sarreeya. Wadarta Bo-
qolleydu ma aha 100% maxaa yeelay jawaab bixiyaashu waxa 
awood lo siiyey inay doortaan jawaabo badan.

Ixtiraamka iyo nabadda

dadku waxa ay 
dareemayaan 
amaan inay 
yihiin marka ay 
noqoto nolol 
maalmeedkooda.

dadku waxay 
dareemayaan 
inay ixtiraan 
ka helaan 
bixiyeyaasha 
gargaarka.

92%
86%

Baahiyaha ee mudnaanta leh*:

49%
waa lacag waa cunto

41% 

adeegyada 
cafimaadka

37% 



37% dadku waxay 
sheegeen inay 
garanayaan 
sida loo gudbiyo 
dhacdooyinka 
xadgudubka ah 
ama sida xun ee 
lagu la dhaqmo.

83% 

dadku waxay 
sheegeen inay 
garanayaan sida 
ay usheegaan 
cabashooyin ama 
soojeediyaan 
wixi ku saabsan 
kaalmada ay 
helaan.

Jawaabcelin iyo cabashooyinka

Natiijooyinkan waxay soo koobaysa aragtida dadka 
gudaha ku barokacay (IDPs), dadka iskood u haajiray, iyo 
muwaadiniinta ay dhibaatadu ka soo gaartay Soomaaliya 
kuwaas oo gargaar iyo taageero ka helay ururada samafalka 
18-kii bilood ee la soo dhaafay.

Macluumaad ku saabsan 536 oo Ka qayb qadayaasha 
ah

18-30 jir 34% (182)

31-42 jir 34% (183)

43-95 jir 32% (174)

Goobta Da’da

58%
(321)

52%
(227)

Jinsiga

South Central 63% (340)

Somaliland 26% (139)

Yumbe 31% (192)

Waxa loo baahanyahey isku halayn 
naftaada*:

60% 
Shaqooyinka 
dakhli soosaarka 
leh

Waxbarashada
36%

tababar xirfadeed
29% 

Gargaarka iyo isku filaanshaha
dadku waxay 
sheegeen 
gargaarku wuxu 
ka caawiyey inay 
ku noolaadan 
isku filnaansho 
mustaqbalka.

dadku waxay 
sheegeen inu 
gargaarku 
buuxiyey 
baahiyahooda ee 
ugu muhiimsan.

27%
33%

Natiijooyinkaas waxaa lala wadaagay deeq-
bixiyeyaasha, isku-duwayaasha iyo hay’adaha 
gargaarka (qaran iyo caalami) ee Soomaaliya, 
waxaana ku xigay wadahadal ku saabsan sida loo 
hagaajin laha habka gargaarka bani’aadamnimo 
kaaso la qaban doono qorshe-sannadeedka ee 
soo socda. Mar labaad waad ku mahadsantahay 
kaqeybgalkaaga.

Ma taqaanaa sida loo soo jeediyo talo 
ama cabashooyin ku saabsan gargaarka / 
adeegyada aad hesho?
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